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W nawiązaniu do artykułu pt. „Nowogard poza rozszerzeniem”, zamieszczonego w Dzienniku Nowogardzkim nr 59 (2-5.08.2013 r.) proszę o publikację w trybie przewidzianym przez ustawę - Prawo prasowe, art. 31 pkt 1 poniższego sprostowania.


 Artykuł  „Nowogard poza rozszerzeniem” autorstwa osoby podpisanej jako ms, odnosi się do koncepcji utworzenia na terenie Gminy Nowogard podstrefy Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej (dalej K-S SSE) o łącznej powierzchni 20,19 ha.


Główną tezą artykułu jest przytoczenie „komunikatów” i „twardych faktów”, świadczących o tym, jakoby szanse Gminy Nowogard na utworzenie podstrefy K-S SSE spełzły na niczym. 


Autor artykułu za podstawowy argument za przedstawioną tezą uważa komunikat Ministra Gospodarki Janusza Piechocińskiego z 23 lipca 2013 r., pochodzący z...prywatnego bloga Pana Piechocińskiego. 


Dodatkowo, przytoczono wypowiedzi byłego burmistrza Nowogardu Kazimierza Ziemby oraz radnego opozycji Tomasza Szafrana, z których wynika, że obecne władze Nowogardu wprowadzają społecznośc lokalną w błąd i są odpowiedzialne za to, że cyt.(...) ”burmistrz swoim zwyczajem własną nieudolnością obciąża innych” (...).


Ponadto,  artykuł nie zawiera żadnej wypowiedzi czy też komentarza burmistrza Roberta Czapli, pracowników Urzędu Miejskiego w Nowogardzie, ani przedstawicieli Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. 


Niestety, jak zostanie poniżej wykazane, jedynymi prawdziwymi informacjami zawartymi w artykule, są...data jego sporządzenia i podpis autora.  


Na początek trochę historii. 


 Zgodnie z Uchwałą Nr XLII/352/10 Rady Miejskiej w Nowogardzie z dnia 18 sierpnia 2010, Rada Miejska w Nowogardzie wyraziła zgodę na utworzenie podstrefy, zaś przedmiotowe działki  nr 411/27, 411/29 obręb Miętno oraz 40/5, 40/6 obręb Wojcieszyn, należące do Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Szczecinie, miały zostać przekazane Gminie Nowogard za „symboliczną złotówkę”.


W dniu 10 grudnia 2010 r. ówczesny burmistrz Nowogardu Kazimierz Ziemba wystosował pismo w sprawie przejęcia przedmiotowych nieruchomości do ANR w Szczecinie.


Niestety, ANR odmówiła przekazania działek, proponując w zamian sprzedaż ich Gminie Nowogard, „po cenach rynkowych”. Szacunkowy koszt tych działek wynosi ok. 20 milionów złotych. Oczywiście, nie trzeba dodawać, że na takie posunięcie Gminy Nowogard zwyczajnie nie stać. 


Co ciekawe, gdyby kilka lat temu ówczesne władze Nowogardu nie podjęły decyzji o zmianie w Planie Zagospodarowania Przestrzennego (zamiana działek rolnych na biznesowe), a przejęły od ANR nieodpłatnie omawiane grunty (wówczas rolne), to obecnie Gmina Nowogard miałaby te nieruchomości  na własność. Można więc powiedzieć, że „koło nosa” przeszły grunty Gmine o wartości ok. 20 milionów złotych...


Już w trakcie trwania nowej kadencji, burmistrz Robert Czapla, w piśmie
nr GNGR.71145/2/2011 z dnia 12 stycznia 2011 r. ponownie wystąpił do ANR o przekazanie przedmiotowych działek za „symboliczną złotówkę”. Doszło również do oficjalnego spotkania w tej sprawie w siedzibie Agencji w Szczecinie. 


Stanowisko ANR pozostało jednak nieugięte. Co więcej, poinformowano nas, że przedmiotowe działki są nadal przedmiotem dzierżawy prywatnych dzierżawców, zaś ich wypowiedzenie skutkować może dopiero po 30 września każdego roku, z zachowaniem odpowiedniego okresu wypowiedzenia.


W artykule „DN” były burmistrz Kazimierz Ziemba tak przedstawia sytuację: (…) Jeszcze przed zakończeniem kadencji został złożony komplet dokumentów wymaganych w procedurze rozszerzenia (...). I dalej - (…) Poprzednia procedura była już bowiem w zaawansowanej fazie (...).


Nie jest to zgodne z prawdą, gdyż jak wynika z informacji K-S SSE, podstawowymi dokumentami wymaganymi przez Zarząd Strefy już na etapie składania wniosku są m.in.:

1. Opinia Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie objęcia wydzielonego terenu statutem K-S SSE.

2. Zgoda właściciela nieruchomości na objęcie nieruchomości statusem SSE (jeżeli inny właściciel niż K-S SSE).


Dodatkowo, działki planowane do włączenia do podstrefy powinny być „czyste”, to znaczy, ich stan prawny powinien być uregulowany z ewentualnymi dzierżawcami. 


Takich dokumentów burmistrz Kazimierz Ziemba na tym etapie nie posiadał, więc skąd to stwierdzenie o „komplecie dokumentów”?


Dalej Pan Kazimierz Ziemba zarzuca nowej władzy „brak konsekwencji w działaniu”. „Twarde fakty”, z taką lubością przytaczane przez redaktora ms, świadczą o czymś zgoła innym. 


Gdy tylko okazało się, że ANR nie przekaże Gminie działek za symboliczną opłatę, szukano nowych dróg wyjścia z impasu. Po wielu konsultacjach prawnych oraz „gorących telefonach” i spotkaniach z pracownikami ANR i K-S SSE, wypracowano w październiku 2011 r. nowy plan tzw. „trzeciej drogi” – uzyskania zgody właściciela nieruchomości na „włączenie” (nie sprzedaż czy też przekazanie) nieruchomości do Strefy.


Od tego momentu sprawy nabrały tempa. 


2  listopada 2011 r.  Agencja Nieruchomości Rolnych w Szczecinie wyraziła zgodę na objęcie przedmiotowych nieruchomości statusem podstrefy, tego samego dnia, na wniosek burmistrza Roberta Czapli,  Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego w drodze uchwały nr 1769/11 pozytywnie zaopiniował wniosek Gminy Nowogard o stworzenie na jej terenie podstrefy K-S SSE. 


Po skompletowaniu wszystkich niezbędnych dokumentów, dopiero w grudniu 2011 r. stosowny wniosek został złożony w siedzibie Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, zaś następnie włączony do projektu Rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie KRM-110-23-13 w sprawie K-S SSE. 


Od tamtej pory dokumentacja poddawana była analizom prawnym i ekonomiczno-technicznym, konsultacjom oraz uzgodnieniom międzyresortowym. W międzyczasie Gmina Nowogard uzyskała, po twardych negocjacjach, zgody dzierżawców nieruchomości planowanych do włączenia oraz prowadziła rozmowy z potencjalnymi inwestorami – w chwili obecnej są to dwie firmy – jedna z kapitałem holenderskim, druga z niemieckim. 


Z informacji udzielanych na bieżąco przez Zarząd K-S SSE wynikało, że wniosek ostatecznie miał zostać rozpatrzony do końca 2012 roku. Pod koniec 2012 r. nastąpiła zmiana na stanowisku Ministra Gospodarki i termin ten uległ wydłużeniu o dwa miesiące. 


Niestety,  zmiana Rozporządzenia w sprawie utworzenie podstrefy utknęła w miejscu ze względu na znany od dłuższego czasu i nagłaśniany przez media sprzeciw Ministra Finansów Jacka Rostowskiego co do zasadności istnienia stref ekonomicznych w Polsce i wydłużenia ich funkcjonowania do 2026 r. Szkoda, że redakcji „DN” fakt ten nie był znany.


W połowie czerwca 2013 r. nagłówki gazet i serwisów internetowych obiegła informacja pochodząca  od Ministra Piechocińskiego - „Dogadałem się z Rostowskim!”.


W dniu 23 lipca 2013 r. Rada Ministrów wydłużyła okres funkcjonowania 14 stref do końca 2026 roku. 


No i mamy feralny artykuł w „Dzienniku Nowogardzkim” z 2 sierpnia 2013 r. opatrzony  charakterystyczną tabelką w formacie excell, gdzie wśród wymienianych lokalizacji planowanych do właczenia do strefy...nie ma Nowogardu!


Można by w tym miejscu długo rozwodzić się nad pojęciami tak abstrakcyjnymi dla redakcji „DN” jak „rzetelność dziennikarska”, „czytanie ze zrozumieniem”, „telefon do Urzędu Miejskiego” itp. 


Ale  będzie krótko i jak to redaktor lubi - „twardo”.


Rzeczona tabelka pochodzi z prywatnego blogu Pana Janusza Piechocińskiego i dotyczy, owszem, rozszerzenia stref ekonomicznych o nowe tereny, tylko, jak zresztą wynika z tekstu, w oparciu o wnioski złożone do Ministerstwie Gospodarki  w „ostatnich miesiącach”.


Dla przypomnienia – wniosek Gminy Nowogard złożony został w połowie 2012 r. 


Co więcej, nie rzuciło się Redakcji w oczy, że tabela ma tylko 10 pozycji, a nie 14? 


„Wniosek Gminy Nowogard nie jest przedmiotem zestawienia zamieszczonego w komunikacie” – mówi Grażyna Mazur - Dyrektor Biura Zarządu/Prokurent Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. - „Informacja zawarta w tabelce przedstawionej w komunikacie odnosi się do potencjalnych nowych lokalizacji podstref w Polsce, w oparciu o nowe wnioski, które wpłynęły do Ministerstwa Gospodarki w ostatnich miesiącach i nie były jeszcze rozpatrywane. Tymczasem, wniosek Gminy Nowogard, obok kilku innych lokalizacji, jest już od dawna poddawany „obróbce” i znajduje się na finiszu – po ostatnich ustaleniach i otwarciu furtki dla stref przez Rząd RP – jest ujęty w projekcie rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie kostrzyńsko słubickiej specjalnej strefy ekonomicznej, zatwierdzonym 25 lipca br. przez Stały Komitet Rady Ministrów (o czym jest mowa w punkcie 3 komunikatu) i został skierowany pod obrady Rady Ministrów. Przyjęcia rozporządzenia przez Rząd spodziewamy się jeszcze w sierpniu 2013 r. 


No cóż, parafrazując autora - twarde fakty i nie propagandowe zagrywki najlepiej weryfikują działania. 


Burmistrz Kazimierz Ziemba miał kilkanaście lat na utworzenie w Nowogardzie strefy ekonomicznej (funkcjonują w Polsce od 1995 r.). A jak pokazują przytoczone wyżej fakty, dopiero za czasów obecnej kadencji doprowadzono sprawę do końca, niezależnie od tego, jaka będzie ostateczna decyzja Rady Ministrów. 


Urząd Miejski w Nowogardzie zawsze służy niezbędną informacją, nie tylko w tej kwestii, ale jak to niestety widać, nie spotyka się to ze zrozumieniem - brak w artykule wypowiedzi kogokolwiek ze strony UM jest tego jaskrawym przykładem.
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